

就中马建交50周年 习近平同马达加斯加总统拉乔利纳互致贺电

新华社北京11月6日电 11月6日，国家主席习近平同马达加斯加总统拉乔利纳互致贺电，庆祝两国建交50周年。

习近平指出，建交50年来，无论国际风云如何变幻，中马关系始终健康稳

定发展。近年来，两国建立全面合作伙伴关系，政治互信日益巩固，各领域交流合作卓有成效。我高度重视中马关系发展，愿同拉乔利纳总统一道努力，以两国建交50周年为契机，不断提升中马友好合作关系的显著特点。马方愿同中方共同努力，致力于构建更加紧密的中马命运共同体。

中央军委印发《意见》要求全军

认真学习宣传贯彻党的二十大精神

见第二版

中共云南省委关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神的实施意见

(2022年11月5日)

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神，把全省各级党组织和广大党员干部群众的思想统一到党的二十大精神上来，把力量凝聚到党的二十大确定的各项任务上来，努力开创云南高质量跨越式发展和全面从严治党新局面，现就贯彻《中共中央关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神的决定》（以下简称《决定》）精神，提出如下实施意见。

一、提高政治站位，充分认识学习宣传贯彻党的二十大精神的重大意义

中国共产党第二十次全国代表大会于10月16日至22日在北京举行。这是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会，是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会。大会高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，分析了国际国内形势，提出了党的二十大主题，回顾总结了过去5年的工作和新时代10年的伟大变革，阐述了开辟马克思主义中国化时代化新境界、中国式现代化的中国特色和本质要求等重大问题，对全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴进行了战略谋划，对统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局作出了全面部署。大会批准了习近平同志代表十九

届中央委员会所作的《高举中国特色社会主义伟大旗帜，为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗》的报告，批准了十九届中央纪律检查委员会的工作报告，审议通过了《中国共产党章程（修正案）》，选举产生了新一届中央委员会和中央纪律检查委员会。

习近平同志的报告，深刻阐释了新时代坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题，描绘了全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图，为新时代新征程党和国家事业发展、实现第二个百年奋斗目标指明了前进方向、确立了行动指南，是党和人民智慧的结晶，是党团结带领全国各族人民夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领，是马克思主义的纲领性文献。《中国共产党章程（修正案）》体现了党的十九大以来党的理论创新、实践创新、制度创新成果，体现了党的二十大报告确定的重要思想、重要观点、重大战略、重大举措，对坚持和加强党的全面领导、坚定不移推进全面从严治党、坚持和完善党的建设、推进党的自我革命提出了明确要求。

党的二十届一中全会选举产生了以习近平同志为核心的党中央领导集体，一批经验丰富、德才兼备、奋发有为的同志进入中央领导机构，充分显示出中国特色社会主义事业蓬勃兴旺、充满活力。

学习宣传贯彻党的二十大精神，是当前和今后一个时期全党全国的首要政治任务，事关党和国家事业继往开来，事

关中国特色社会主义前途命运，事关中华民族伟大复兴，对于动员全党全国各族人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗，具有重大现实意义和深远历史意义。

全省各级党组织和广大党员干部要充分认识学习宣传贯彻党的二十大精神的重大意义，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，坚定不移用党的二十大精神统一思想、凝聚力量、鼓舞斗志，齐心协力、全力以赴推进云南高质量跨越式发展，努力在建设我国民族团结进步示范区、生态文明建设排头兵、面向南亚东南亚辐射中心上不断取得新进展新成效，为实现党的二十大确定的目标任务而团结奋斗。

二、把握精髓要义，全面准确学习领会党的二十大精神

学习领会党的二十大精神，必须坚持全面准确，深入理解内涵，精准把握外延。全省各级党组织和广大党员干部要原原本本，逐字逐句学习党的二十大报告和党章，学习习近平总书记在党的二十届一中全会上的重要讲话精神，准确把握《决定》明确的9个方面内容。

1. 深刻领会党的二十大的主题。高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思

想，弘扬伟大建党精神，自信自强、守正创新、踔厉奋发、勇毅前行，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。这是党的二十大的主题，明确宣示了我们党在新征程上举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、朝着什么样的目标继续前进的重大问题。全省各级党组织和广大党员干部要深刻领会《决定》提出的大会主题“5个郑重宣示”的丰富内涵，深刻感悟大会主题所体现的党的政治立场和指导思想、党的初心使命和目标任务、党的政治本色和精神风貌，牢记“3个务必”，坚定信心决心，团结成“一块坚硬的钢铁”，心往一处想、劲往一处使，奋力谱写好中国梦的云南篇章。

2. 深刻领会过去5年的工作和新时代10年的伟大变革。党的二十大凝练总结了党的十九大以来5年的工作，高度评价了党的十八大召开10年来经历的对党和人民事业具有重大现实意义和深远历史意义的三件大事，从16个方面全面总结和精辟概括了新时代党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革，深刻阐明党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位，确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位，反映了全党全军全国各族人民共同心愿，对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。“两个确立”是党在新时代取得的重大政治成果，是推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的决定性因素。

下转第三版

本报讯（记者 张寅）11月5日，参加第五届中国国际进口博览会的云南省交易团在沪举行中老铁路沿线开发合作推介会暨第二届中国老挝磨憨—磨丁经济合作区招商对接会。省委副书记、省长王予波出席活动，与国内外知名企业和机构代表齐聚一堂，共商合作发展，见证项目合作协议签约。

受省委书记王宁委托，王予波对企业家们表示欢迎。他说，云南经济发展稳中向好、进中提质、蓄能进位，当前正全面贯彻落实党的二十大精神，奋力推动“三个定位”建设和高质量发展。中老铁路通车以来，云南牢记习近平总书记嘱托，大力实施中老铁路三年行动，打造高效互联互通、产业协作共兴、市场活力迸发、文旅深度融合的黄金线路，以大通道带动大物流、大物流带动大贸易、大贸易带动大产业、大产业带动大发展、大发展促进大开放。欢迎各位企业家搭乘中老铁路“快车”，一起做好铁路沿线开发这篇大文章。我们将持续营造亲商爱商护商良好环境，让大家安心发展、放心投资、舒心生活。

王予波与参会嘉宾共同见证有关项目合作协议签约。我省部分地区、企业与国内外企业现场签署16个项目。其中，投资类项目11个，协议投资总额约235亿元人民币；进口采购类项目5个，采购金额8.45亿美元。项目涵盖新能源、生物医药、信息技术、高原特色现代农业、林产业综合开发、智慧物流及总部经济等领域。

主题活动前，王予波会见了中国太平保险集团副总经理肖星，中科院院士、江苏延长桑莱特新能源有限公司创始人邹志刚，以及金光集团中国区、苏伊士亚洲投资有限公司、拜耳（中国）公司、道达尔能源陆上可再生能源中国区、上海均和集团、万科物流发展有限公司、孚能科技（赣州）股份有限公司等企业负责人，对各企业主动深化与云南互利合作表示欢迎，邀请大家参加第6届南博会暨第26届昆交会。双方围绕深化金融保险、新能源、先进制造、林业、农业、环保、生物医药、物流等领域合作进行了交流。

主题活动中，省投资促进局、昆明市政府主要负责同志分别作推介。省商务厅就有关园区招商与企业开展对接洽谈，在轻工、外贸、文旅等领域与10余家企业达成合作意向。

杨斌、王浩出席活动，省级有关部门单位、部分企业和州（市）、县（市、区）负责同志参加。

主动融入国家战略 加快建设辐射中心

王予波出席并致辞

第五届进博会云南省交易团与在沪国内外知名企业开展合作推介会

深入学习贯彻党的二十大精神

省级各部门深入学习贯彻党的二十大精神——

走在前做表率

显担当促发展

老干部工作高质量发展的源泉动力。

省退役军人事务厅党组召开扩大会议，要求全省退役军人事务系统立即行动起来，全面深入扎实开展党的二十大精神学习宣传贯彻，紧紧围绕建军一百年奋斗目标，勇于担当、善于作为，在新的历史阶段跑出新时代云南退役军人工作的加速度。着力发挥退役军人作用、优化军供保障体系、提高退役军人安置质量，多措并举解决好部队官兵“后路、后院、后代”问题，推动形成拥军支前、助力打赢的生动局面。主动适应新形势、满足新要求、实现新发展，扎实做好退役军人就业创业、服务保障、教育管理等工作，以更实举措吸引更多优秀青年投身军营，壮大军队人才方阵。着力营造尊崇尊重氛围，努力实现尊崇军人职业、尊重退役军人的目标。

省广播电视台局召开局党组（扩大）

会、党组理论学习中心组专题学习会议认真传达学习党的二十大精神。会议要求，全省广电系统要以高度思想自觉、政治自觉、行动自觉，迅速掀起学习宣传贯彻热潮。坚持领导带头、全员覆盖，原原本本学、全面系统学，学思用贯通，深刻领悟党的二十大精神的丰富内涵，核心要义和实践要求。创新宣传方式和内容表达，运用多种形式增强主题宣传的理论深度、实践力度、情感温度，让党的二十大精神家喻户晓，深入人心。准确把握党的二十大报告关于文化建设的新部署新要求，结合广电实际，拿出切实可行的新思路、新举措，奋力开创全省广播电视台和网络视听高质量创新发展新局面。

本报记者 邓清文 郎晶晶



国门宣讲接地气

近日，河口瑶族自治县立足区位特点，创新方式方法，组织“国门宣讲团”和“国门红色文艺轻骑兵”走村串寨，用群众喜闻乐见的形式宣传党的二十大精神。

全省固定资产投资增速稳中有升

前三季度同比增长8.0%，产业投资规模不断扩大

本报讯（记者 胡晓蓉）省统计局近日发布数据显示，前三季度，全省固定资产投资同比增长8.0%，与上半年持平，比1至8月提高0.2个百分点，增速连续两个月加快。9月当月投资同比增长9.9%，比6月当月提高3.7个百分点。

今年以来，省委、省政府大力推进产业强省建设，树立“大抓产业、主攻工业、大抓项目”的鲜明导向，全省各地区全力抓招商、促落地、保开工、推进度，固定资产投资保持平稳健康发展，实现增速“两连升”。

从产业投资看，规模不断扩大。全省产业投资占全部投资的比重和同比增速分别由年初的33.7%、29.0%逐步提高至前三季度的39.7%、44.6%，均创历史新高水平，比去年前三季度分别提高10.0个、30.4个百分点，拉动全部投资增长13.2个百分点。

其中，工业投资同比增长49.2%，连续7个月增幅扩大，增速比全部投资（8.0%）高41.2个百分点，为近10年来最高增速，对全部投资的贡献率为88.4%，拉动全部投资增长7.1个百分点。工业投资中能源工业投资同比增速高达90.4%；能源以外工业投资同比增长34.9%。农业投资同比增长33.9%。旅游业投资同比增长59.8%。

省统计局相关负责人表示，下一阶段，全省各级相关部门应扎实落实盘活地方专项债结存限额、加快重大基础设施项目建设等系列举措，推动扩大有效投资、优化民间投资环境，有效调动民间投资积极性，促进投资持续向好。

为您导读

“牵手云南，同乘中老铁路快车”

——中老铁路沿线开发合作推介会暨第二届中国老挝磨憨—磨丁经济合作区招商对接会侧记

见第二版



下载客户端
扫描二维码